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Η θαυματουργική διάσωση της Κέρκυρας από 
τον Αγιο Σπυρίδωνα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Σήμερα λιτανεύεται στην Κέρκυρα το σεπτό σκήνωμα του Αγίου Σπυρίδωνος, σε 
ανάμνηση της θαυματουργικής επέμβασης του Αγίου το 1716 μ. Χ., ο οποίος 
έδιωξε σε μία νύχτα τους χιλιάδες, χιλιάδων των Τούρκων εισβολέων και έτσι 
διέσωσε το νησί της Κέρκυρας, υπενθύμιζε το Corfutvnews.

Το 1716 η Κέρκυρα βρισκόταν στα χέρια των Βενετών, οι οποίοι την κατείχαν από 
το 1386. Επειδή, λοιπόν, οι Τούρκοι κινούνταν απειλητικά προς την Κέρκυρα, τότε 
στάλθηκε στο νησί ο Στρατηγός Ιωάννης Ματθίας Σούλεμπουργκ, προκειμένου να 
παρακολουθεί τις στρατιωτικές κινήσεις των Τούρκων, οι οποίοι από το 1431 
επιχειρούσαν, κατά καιρούς, να την καταλάβουν.

Οι Τούρκοι την 24η Ιουνίου του 1716, ξεκίνησαν να πολιορκούν την Κέρκυρα. Οι 
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μέρες περνούσαν και οι Κερκυραίοι δυσκολευόντουσαν από τον στενό κλοιό των 
Τουρκαλάδων. Οι κάτοικοι της Κέρκυρας δεν απελπίστηκαν και με προσευχές και 
δεήσεις προς τον Άγιο τους, τον Άγιο που δεν τους χαλάει χατίρι κέρδισαν το 
ποθούμενο.

Πράγματι στις 9 Αυγούστου του 1716 ξεσπά στο νησί μια καταστρεπτική 
καταιγίδα και μια γενική αναταραχή προκαλείται στο στρατόπεδο των 
πολιορκητών.

Η πολιορκία των Τούρκων που άρχισε στις 24 Ιουνίου λήγει τα ξημερώματα της 
11ης Αυγούστου του 1716, με θαυματουργική επέμβαση του Αγίου Σπυρίδωνος, 
αφού, καθόλη τη νύχτα της 10ης Αυγούστου πολλοί στρατιώτες είδαν τον Άγιο 
Σπυρίδωνα με τη μορφή καλόγερου πλαισιωμένου από εκατοντάδες ουράνιες 
αγγελικές δυνάμεις να βγαίνει από τον ναό του όπου και το Θαυματουργό του 
Λείψανο, απειλώντας τους επιτιθέμενους Μουσουλμάνους με αναμμένο πυρσό, 
πράγμα που μεγαλώνει τον πανικό τους.

Το θαυμαστό αυτό σημείο της Χάρης του Θεού ανάγκασε τους Ενετούς να 
αναγνωρίσουν τον Άγιο ως ελευθερωτή της Κέρκυρας. αξιοσημείωτο δε πως αυτή 
η πολιορκία, για πρώτη φορά, δεν στοίχισε την ζωή σε κανέναν από τον άμαχο 
πληθυσμό.

Κατόπιν, με απόφαση του Βενετού Γενικού Καπιτάνου Ανδρέου Πιζάνη, 
καθιερώθηκε όπως κατά την 11η Αυγούστου να γίνεται Λιτανεία του ιερού 
σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνος, πολιούχου της Κέρκυρας.

Η Κέρκυρα για μία ακόμη φορά σώζεται, για μία ακόμη φορά ο Άγιος της την 
σκεπάζει. Η Κέρκυρα για μια ακόμη φορά ευγνωμονεί και ευχαριστεί τον πολιούχο 
της.

Άγιε Σπυρίδωνα πρέσβευε τω θεώ υπέρ ημών.

Μεγαλυνάριον:

Χαίροις Τριμυθούντος η καλλονή, Χαίροις ασθενούντων, και πασχόντων ο ιατρός, 
Χαίροις των Πατέρων, ωράϊσμα και κλέος, Τρισόλβιε Σπυρίδων, σε μεγαλύνομεν.






